
Niederschrift 
über die Sitzung des 

 

Gemeinderates Hunding 
 
 

 
Sitzungstag: 03.07.2025            Sitzungsort: Hunding 
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund    
   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Thomas Straßer   
   
Gemeinderäte:   
Baranski Peter   
Brumbauer Anton   
Ellerbeck Manuela     
Hackl Matthias   
Höbler Ferdinand   
Nothaft Simon     
Rainer Anita   
Schuhbaum Helmut   
 Stangl Maximilian entschuldigt 

Straßer Albert   
Straßer Eva   
Weiß Bernhard 
 

    

Schriftführer:   
Manfred Hunger   
   
Außerdem waren anwesend:   
   
Zuhörer   

 
 
Der Vorsitzende erklärt die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellt die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellt weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
 
 
 
 
 



Zu Beginn der Sitzung gedenkt der Gemeinderat der Verstorbenen Frau Maria Weber, 
Sondorf, Herrn Qalawal Shadikhan, Panholling und Herrn Konrad Jungbauer, Sondorf mit 
einer Schweigeminute.  
 
 
 
1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 

 
Der Gemeinderat erhebt keine Einwände. 
 
Abstimmungsergebnis: 13  12  12:0 

 
 

 
2. Bekanntgabe von Beschlüssen aus nicht öffentlicher Sitzung 

 

Seitens der Verwaltung wird informiert über die Annahme von Spenden aus dem Jahr 

2024, die Vergabe der Wärmeplanung an das Büro Veit, Waldkirchen sowie das 

Wasserrechtsverfahren für die Ortskernsanierung Hunding an das Ingenieurbüro 

Christoph Pfeffer, Regen.  
 

 

3. Baugesuche 

 

Bürgermeister Straßer informiert über inzwischen genehmigte Bauvorhaben.  
 

 

4. Deckblatt 1 zum Bebauungs- und Grünordnungsplan „Am Blättelfeld“, Sondorf, 
Aufstellungsbeschluss und Billigung des Entwurfs 

 
Bürgermeister Straßer informiert über die geringfügige Änderung von Baugrenzen auf 

verschiedenen Parzellen zur besseren Ausnutzung des Baufeldes. 

 

Der Gemeinderat beschließt ein Deckblatt zur Änderung der Baugrenzen aufzustellen und 

billigt den vorliegenden Entwurf. Der Geltungsbereich des Deckblatts bezieht sich auf den 

Bauabschnitt I. Da die Grundzüge der Planung nicht berührt werden, erfolgt eine 

Durchführung im vereinfachten Verfahren. 

 

Abstimmungsergebnis: 13  12  12:0 
 

 

 

5. Einbeziehungssatzung „Zueding West“, Behandlung der Stellungnahmen und 

Satzungsbeschluss 

 

Seitens der Verwaltung wird über den Abwägungsvorschlag zu den einzelnen 

Stellungnahmen informiert. Bei Nachpflanzungen von Bestandsbäumen sind nur 

gleichartige Bäume zu verwenden, die Forderung von gleichwertigen Bäumen wird als 

unangemessen und je nach Alter des Bestands für nicht möglich betrachtet. 

 

Der Gemeinderat beschließt den vorliegenden Entwurf als Satzung nach Maßgabe der 

vorgenommenen Änderung. 

 

Abstimmungsergebnis: 13  12  12:0 



6. Beschlussfassung Ferienprogramm; Beauftragung von Vereinen zur Durchführung 

des Ferienprogramms 

 

Voraussetzung für einen Versicherungsschutz in der gesetzlichen Unfallversicherung für 
die im Ferienprogramm mitwirkenden Vereinsmitglieder ist ein entsprechender Auftrag der 
Gemeinde an den jeweiligen Verein. 

 
Dieser kann dann den zugehörigen Teil des Ferienprogramms selbständig organisieren. 
Zur Rechtssicherheit sollte der Verein die Helfer schriftlich benennen. 

 
Der Gemeinderat beschließt, die folgenden Vereine/Firmen/Privatpersonen mit der 
Durchführung des Ferienprogramms zu beauftragen: 

 

• Dorfgemeinschaft Sondorf e.V. 

• FWG Hunding 

• Marlene Aigner („Zauberhafte Truppe“, Kollnburg) 

• TC Lallinger Winkel e.V. 

• Bayernpartei Lalling-Hunding 

• Trachtenverein „Die lustigen Berglerbuam e.V.“ 

• EC Sondorf e.V. 

• LR BAU GmbH & Co. KG 

• FFW Lalling 

• Caritas-Ortsverein 

• SV Lalling e.V. 

• WSV Lalling e.V. 

• Winkler Schützen Lalling e.V. 

• Reiterhof Mühlbauer 

• Gemeindebücherei Lalling 

• CSU Lalling 

• FFW Hunding 

• Romana Eder 

• Sabrina Haas 

• Magdalena Nothaft 

• Jugendbeauftragte der Gemeinde Hunding 

• Jugendbeauftragte der Gemeinde Lalling 
 

Bürgermeister Straßer dankt den Jugendbeauftragten der beiden Gemeinden Hunding und 

Lalling für die Aufstellung des Ferienprogramms. 

 

Abstimmungsergebnis: 13  12  12:0 
 
 
 

7. Bekanntgaben des Bürgermeisters 

 
─ Herzliche Einladung an den Gemeinderat zum 125- jährigen Gründungsfest der 

FFW Malovice am 19.07.2025. 

• zum Pfarrfrühschoppen Hunding am 06.07.2025. 

• zum Anna-Fest Sondorf am 27.07.2025. 

• zum Feuerwehrfest Hunding am 03.08.2025 mit der Bitte um rege 
Teilnahme. 

─ Hinweis auf die nächste Gemeinderatssitzung am 07.08.2025. 
─ Information über den aktuellen Sach- bzw. Planungsstand der Ortskernsanierung 

Hunding. 



• Aktuelle Zusage von 1,6 Millionen Euro Fördermittel für verschiedene 
Maßnahmen für den Bereich Hauptstraße (Brücken, Feuerwehrumfeld, 
Kirchenumfeld, Uferbefestigung, Plättelbach usw.). 

• Ein barrierefreier Zugang zu den oberen Stockwerken mittels Treppenlift 
oder Aufzug sowie ein zweiter Fluchtweg für das Gemeindehaus und die 
Sanierung bzw. Neubau des Nebengebäudes wäre ebenso förderfähig. Der 
Gemeinderat erklärt sein grundsätzliches Einverständnis, es soll aber im 
Vorfeld eine grobe Kostenschätzung erstellt werden. 

─ Für den Ausbau des Hofackerwegs in Zueding läuft derzeit die Auschreibung. 
─ Die rechtlichen Schritte gegen Google aufgrund der falschen 

Straßennamenbezeichnungen waren erfolgreich.  
─ In der Grundschule Lalling wurden in mehr als 30 Klassenräume die Beleuchtung 

auf energiesparende LED´s umgerüstet. Besonderer Dank ergeht in diesem 
Zusammenhang an Herrn Stefan Kargl aus Wotzmannsdorf. Der Geschäftsführer 
der Firma Heindl schlug eine kostenlose Umrüstung vor. Die Umrüstung erfolgte 
für den Schulverband kostenfrei in Form einer Spende durch die Firma Heindl 
(Plattling). Der Kostenaufwand betrug ca. 50.000 €. Auf den Grundschulverband 
entfallen nur die Personalkosten der Bauhöfe.  

─ Aufruf zum Wasser sparen aufgrund der anhaltenden Trockenheit. 
─ Sensibilisierung wegen des Umlaufs von „KO Tropfen“ auf öffentlichen 

Veranstaltungen. 

─ Hinweis auf die Meldung der Befüllung von Pools mit Trinkwasser, da ansonsten 
ein Wasserverlust aufgrund Rohrbruchs vermutet werden könnte. 

─ Einladung zum Spatenstich für die Erschließung des Baugebiets Panholling Süd II 
am 21.07.2025, 16:00 Uhr. 

 
 
 

8. Anfragen 

 
Gemeinderat Baranski verweist auf die Vollsperrung des Eschbügelwegs. 
 
Bürgermeister Straßer informiert, dass die Absperrung in den Verantwortungsbereich der 
Baufirma fällt. 

 
 
 
gez. Thomas Straßer, Sitzungsleiter  gez. Manfred Hunger, Niederschriftsführer 

 


